

## 国际·综合

## 10亿欧元？我要30亿欧元！

土耳其狮子大开口，要价30亿欧元来帮助欧盟应对难民危机



11月29日，在比利时首都布鲁塞尔，土耳其总理达武特奥卢（中）在欧盟-土耳其峰会上与德国总理默克尔（左）和法国总统奥朗德交谈（新华社/法新）

□新华社特稿（记者 徐超）

欧盟国家领导人11月29日同土耳其领导人举行会议，着重商讨如何应对难民危机。在外媒眼中，欧盟

国家领导人悉数出席这一由欧盟以外国家参加的联合峰会实属罕见，在一定程度上反映出欧盟在应对难民危机上对土耳其的重视程度。

消息人士透露，尽管双方

有关应对难民危机的协议细节还未敲定，但欧盟原则上已倾向于通过提供巨资援助、加速土耳其入盟进程和简化签证程序等优惠政策来换取土耳其帮助遏制难民潮。

## 1 接受抬价？

今年年初以来，已有接近90万名难民或非法移民进入欧盟寻求避难，让欧盟面临二战以来最严重的人口流动危机。其中，来自叙利亚借道土耳其进入欧盟的难民和非法移民占相当比例。

德新社报道，土耳其方面迄今已接收超过200万名难民，其中多数来自邻国叙利

亚。这一形势让欧盟面临不小压力。过去两个月来，欧盟一直在向土耳其示好，希望对方通过改善境内难民状况、加强边境管控和打击人口走私等措施来缓解难民潮给欧盟带来的压力。

消息人士说，欧盟方面最初提出向土耳其提供10亿欧元（约合10.67亿美元）援

助，以帮助土耳其在该国境内安置难民，不过，土耳其方面提出要30亿欧元（约合32亿美元）。

11月29日晚些时候，一份提前透露给媒体的联合峰会行动计划草案显示，欧盟将向土耳其提供30亿欧元的“初步援助”，所涉金额会依据事态进展进行调整。

## 2 加速入盟？

根据行动计划草案，欧盟准备在今年12月就加入欧盟的下一项条件启动与土耳其的谈判，后续条件的谈判将于明年第一季度讨论。欧盟还准备简化对土耳其公民的签证程序，前提是土耳其采取一系列改革措施。

土耳其1987年申请加入

欧盟，1999年获得候选国资格，2005年入盟谈判启动，但在德国和法国等国反对下，谈判进展缓慢。在欧盟设定的人盟35项条件中，土耳其迄今仍有多个条件没有达标。

今年6月，欧盟原则上同意重启停滞3年的土耳其入盟谈判，但没有设定具体谈判

时间表。

德新社报道，欧盟国家先前批评土耳其人权状况，如今却因为难民危机不顾先前担忧，主动以巨额援助等条件求助土耳其，引起部分争议。一些批评人士认为，这将是欧盟与土耳其就遏制难民入境而达成的“肮脏交易”。

## 韩国怀疑朝鲜再测潜射弹道导弹

□新华社微特稿

韩国情报部门11月30日说，朝鲜上周末再次进行了潜射弹道导弹测试，但很可能失败了。

韩国国家情报院当天告诉国会情报委员会，朝鲜11

月28日14时左右在东部沿海城市元山附近海域用一艘潜艇试射了一枚KN-11型弹道导弹，但弹体没能出水升空，只有导弹的保护壳碎片浮出水面。听取汇报的韩国议员说，朝鲜今年5月宣布成功试射一枚潜射弹道导弹，尽管

外国分析师认为导弹只是弹出了水面，助推器并没有点火，但飞行距离仍在150米左右，这次韩方未能观测到导弹飞行弹道，因此可以认为测试失败。韩国情报官员据此认定，朝鲜尚未掌握潜射弹道导弹技术。

英国

## 白金汉宫国宴厅屋顶横梁出毛病



□新华社特稿（记者 杨舒怡）

英国王室消息人士透露，白金汉宫用于招待外国领导人的国宴厅（如图）存在屋顶坍塌的风险，不得不关闭半年以进行抢修。

英国《每日邮报》11月29日援引一名王室发言人的话报道，“一项例行检查发现白金汉宫国宴厅的一根屋顶横梁有问题”。经过后续评估，英国王室决定关闭国宴厅，“进行为期6个月的维修”。

此外，检修人员怀疑与国宴厅共用屋顶的另外6间大厅面临类似问题，正着手展开紧急评估，一旦确认存在风

险，也会封锁现场并展开抢修。目前，另外6间大厅仍在正常使用，其中一间是英国女王伊丽莎白二世的艺术珍品存放室。

白金汉宫已有300多年历史，共有775个房间，其中不少房间几十年都没有装修过，设备过时、老化的现象较严重。知情人士称，每逢下雨天，一些房间的屋顶便会漏雨，白金汉宫的男仆们已经习惯拿水桶在屋里接雨。

另一名王室消息人士透露，白金汉宫的维修和装修费用正在飙升，很可能超过今年6月提出的1.5亿英镑（约合2.3亿美元）。

俄罗斯

## 老虎山羊成“密友”一起散步一起住



□据 新华网11月29日电

近日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克的滨海边疆区野生动物园里，一只老虎和投喂给它的山羊成了“好朋友”。（如图）据动物园饲养员介绍，大约在11月22日，饲养员像往常一样给园内一只阿穆尔虎（中国

称东北虎）投喂一只活山羊，然而到了晚上，饲养员发现这只老虎非但没有吃掉山羊，还和山羊一起悠然散步。当饲养员走近时，这只老虎还冲到山羊前面，朝饲养员发出咿咿的威胁声。连日来，这对奇特的“朋友”成为俄罗斯社交网站上的明星。